# 四川财政助推公立医院高质量发展

□本报记者 赵蝶

统筹安排中央和省级财政补助资金 48.55 亿 元,安排地方政府债券资金116.58亿元,支持公立 医院发展……记者日前从四川省财政厅社会保障 处了解到,2023年以来,四川财政不断为公立医院 高质量发展助力,满足群众医疗卫生服务需求,保 障群众生命安全和身体健康, 提升人民群众幸福 指数。

#### 拓宽筹措资金渠道 增强资金保障能力

全面统筹专项资金、政府债 券、设备更新改造专项再贷款等 各级各类资金资源,着力推动优

质医疗资源扩容下沉,不断提升 公立医院医疗服务综合能力。统 筹安排中央和省级财政补助资金 48.55 亿元,重点支持公立医院综 合改革、国家医学中心和国家区 域医疗中心建设、医院临床重点 专科建设和人才培养培训等。安 排地方政府债券资金 116.58 亿 元,支持公立医院改建、扩建及能 力提升等。落实设备购置与更新 改造再贷款贴息政策, 引导金融 机构发放贷款 15.36 亿元, 支持公 立医院医疗设备购置与更新改 造,降低融资成本。

#### 全力支持示范点建设 打造引领示范样板

积极组织申报 2023 年中央 财政公立医院改革与高质量发展 示范项目, 自贡市顺利通过竞争 性评审,将获得中央财政补助资 金5亿元,主要用于提升市县级 公立医院诊疗能力、加强智慧医 院建设、控制医疗费用不合理增 长等方面,推进公立医院改革与 高质量发展。同时,省级财政将奖 补 1.5 亿元,助力自贡市探索公立 医院改革经验做法, 打造公立医 院高质量发展示范样板。

#### 严格规范预算管理 提升资金使用绩效

进一步加强公立医院预算管 理,将所有省属公立医院收支全 部纳入部门预算、决算统一管理, 强化预算约束,规范收支运行。会 同相关部门印发《四川省深化公 立医院薪酬制度改革实施方案》, 对公立医院薪酬制度进行统一规 范, 充分调动医院和医务人员积 极性,维护公立医院公益性。支持 建立全省统一的公立医院绩效考 核平台,不断促进平台功能完善, 为公立医院绩效考核提供技术支 撑,促进医院加强精细化管理。深 化预算绩效管理,将公立医院综 合改革等相关资金纳入 2023 年 重点绩效评价范围,将绩效考核 结果与资金分配等挂钩, 体现奖 优罚劣,切实提高资金使用绩效。

□陈霞 本报记者 吕婕 文/图

为提升居民获得感、幸福感、安全感,近年来, 四川省绵阳市涪城区 1958 小区围绕居民安全、养 老保障、公共空间、纠纷调解、公众参与五大需求, 积极探索超大小区基层社会治理新模式,实现了 风险防控、为老服务、阵地保障、法治治理、自治创 新五大能力提升。

据了解,绵阳市涪城区 1958 小区是典型的商 住一体小区,小区外商户环绕,与跃进路历史文化 街区共同形成了1958商圈,小区现有住户4674 户、12770余人、周围商户156户,不仅是"名副其 实"的超大小区,还是浓缩版的"小社会"。

#### 围绕风险防控需求 建立"警网融合中心"

激活超大

区基层社会治

面对问题,社区主动作为,争取政府专项资金 30余万元,为小区、商业街和商户安装人脸识别。 鹰眼监控和门磁系统,并设置一键求助报警;协调 九洲千城物业在小区内增设了高空抛物视频监控 60个,对高空抛物行为实现24小时主动抓拍、实 时报警;对接辖区派出所,高标准建立跃进路"警 网融合中心",建立片区巡警、交警、社区民警联勤 工作机制,联合开展防控工作,处置小微警情 1000 余件;组织小区居民成立安全巡逻队、应急处突 队,每10户商铺成立联防小组,互帮互助守望扶 持;联合卫生服务中心、派出所、物业安防等力量, 组建一支"全灾种、大应急"队伍,开展各类应急培 训和演练,增设沃尔玛、老乡好、1958一期暖心驿 站等物资供应点位,畅通紧急情况下应急物资配 送渠道。

#### 围绕养老保障需求 着力提升为老服务能力

小区居民中60岁老年人多达4000人以上, 占小区居民的32%,解决"家门口"养老供给不足 的问题迫在眉睫。小区结合自身实际,根据老年人 身体及需求状况,引进仁爱康复养老院"颐养康 乐"项目,服务失能老年群体;与哈尔滨工业大学 合作,安装"智慧养老"紧急呼叫系统,全天候24 小时监控, 实现监测机构上门开展半失能老人居 家服务;建立社区爱心食堂,开展老年人堂食优惠 和送餐上门服务;与市老干局合作开展中医按摩、 家政服务、助老厨房等14项离休干部爱心帮扶。

### 围绕公共空间需求 着力提升阵地保障能力

针对居民反映小区空间利用率低、品质不高。 功能设置不合理等现实问题, 小区积极统筹各类 资源,科学优化布局,加大整改力度。 方米场地,投入资金50余万元,打造了"跃进路· 三线记忆馆",建成历程展览场馆、图书馆和文化

沙龙阵地,适时开展红色讲师团、涪娃讲故事等形式多样的文体活 动,进一步凝聚小区活力;规划70平方米阵地,打造未成年人科普培 训基地,通过哈尔滨工业大学机器人集团,以"公益+低偿+市场"的方 式,为小区儿童开展托管、手工制作、机器人体验等教育课程,有效解 决小区孩子假期"看护难"实际问题;规划90平方米打造暖心驿站, 提供共享工具、水电代缴、烘干衣物、纸张打印、座椅休息、网络检测、 棋牌茶歇、送货上门等暖心服务,对小区居民免费开放,真正实现于 细微处暖民心,于无声处见真章。

#### 围绕纠纷调解需求 着力提升法治善治能力

为有效防范化解各类矛盾纠纷,小区通过自荐、推荐方式发掘小 区热心公益、乐于助人、具有一定专业调解技能的居民,组建调解能 人队伍,有效化解婚姻家庭纠纷、邻里关系矛盾纠纷;建立区域共治 中心,有效统筹派出所、交警、市场监管等职能部门力量参与共治,切 实解决噪音油烟扰民、车辆停放等矛盾纠纷;建立小区政协微治理 站,建立24小时溯源治理中心平台,对房屋产权、遗产继承等民事纠 纷协调解决;组建区域商圈联盟,协调解决商户经营难题,组织居民 住户参观商户经营,真真切切换位思考,商户拿出诚意让利居民,形 成互动互惠模式。

#### 围绕居民参与需求 着力提升自治创新能力

小区及时成立党支部,指导业主选举产生小区议事会、业委会和 物业公司,探索出了以小区事务的决策、执行、监督"三权分离"和激 发小区业主自治活力、提高物业服务质量为主要内容的小区事务"协 商自治"新机制,为解决小区治理难题找到了金钥匙;开展儿童进网 格,"一米看治理"项目,举办"小小志愿者""今天我值日"等丰富多彩 的儿童实践活动,通过儿童不同的视角,发现家庭矛盾、小区环境、公 共设施等苗头隐患;根据小区实际,制定《1958小区居民公约》及"三 联工作"制度、议事规则制度、财务管理制度等系列机制制度,引导小 区全体居民、物业管理人员、志愿者等共同遵守行为制度规则,确保 小区管理制度化、规范化,实现了小区治理有章可循。

### 遗失公告

社会保险基金专用票据 30 份 (号码:0078215512-0078216254),新型农村合作医疗票据363份(号码:0497050018-0497075005), 非税一般缴款书6份(号码:0700935786、 0700935917、0700935963-0700935974、0700935996-0700936007)遗 失,特公告作废。

> 南江县元潭镇人民政府 2023年8月22日

## "医"心向党 医者仁心 医风清正 四川省达州市宣汉县妇幼保健计划生育服务中心 举行 2023 年中国医师节庆祝活动

□张国华 本报记者 丁明海 文 / 图



今年8月19日是第六个中 国医师节,为褒扬先进典型,弘扬 崇高精神,增强医师职业的荣誉 感、使命感和责任感,推动形成尊 医重卫的良好氛围,不断开创妇 幼健康工作新局面,近日,四川省 达州市宣汉县妇幼保健计划生育 服务中心(以下简称"妇计中心") 举行"医心向党、医者仁心、医风 清正——庆祝 2023 年中国医师 节"活动。妇计中心领导班子、各 职能部门负责人、科主任及全体 医技药职工参加庆祝活动。

### 领导致辞 美好寄愿

庆祝会上,妇计中心主任赵

鹏飞代表领导班子向辛勤工作 在临床第一线的医师们致以节 日的问候和崇高敬意。他指出, 近年来,医院各项工作取得了全 面发展,就医环境进一步改善, 医护质量明显提高,各科建设得 到长足发展,经济效益、社会效 益稳步攀升,成绩的取得源自全 休职工的无私奉献 源自人民群 众的信任,更与日夜战斗在救死 扶伤第一线的医师们密不可分。 他强调,以入为本,打造一支技 术过硬的医师队伍。为学科建设 和医院快速、健康、和谐发展做 好人力储备,全力推动医院各项 事业不断进步。以德为先,营造 一片风清气正的发展环境。医师

要加强自身道德修养,努力成为 业务能力强、工作作风正、服务 水平高的专业技术队伍,向广大 人民群众提供优质的医疗保健 服务,为医院营造一片风清气正 的和谐发展环境。提升能力,探 索一条多学科全面发展之路。全 院医务工作者务必借助妇计中 技术和服务模式,增强学科竞争 力,全面提升医院核心的管理和 技术水平,坚持走多学科全面发 展的道路。

### 表彰先进 携手共庆医师节

世间术业有几何,至精首善

为医者。为激励医务人员爱岗敬 业、文明行医,全面提高医院医、 教、研水平,有力促进医院发展, 树立先进典型,发挥榜样作用,医 院选出王芳等5名优秀医师、1名 优秀技师张兵并进行表彰。

庆祝会上,全体医务人员重 温《中国医师誓言》,他们高举右 手庄严宣誓,铿锵有力的声音展 现出医务工作者奋发向上的良好 精神风貌;一句句誓言,激励着他 们不忘初心, 在平凡的工作岗位 上砥砺前行。

### 岗位练兵强技能 技术比武展风采

为了改善医疗服务,提高医 疗质量,保证医疗安全,提升妇计 中心医务人员的急救水平,在院 内营造"人人学心肺复苏,个个会 心肺复苏"的良好氛围,表彰大会 结束后开展了激烈技能竞赛,六 支代表队队员展现了各自风采。

此次中国医师节系列活动的 顺利开展,旨在号召全院医护人 员继续积极推动医疗服务高质量 发展,不断强化基本公共卫生服 务保障, 在新的赶考路上奋发有 为、担当作为,努力为全县广大妇 女儿童提供更高质量的医疗服

# 四川省广安市邻水县: 推进智慧停车场建设 有效提升城市生活品质

□张天文 本报记者 沈仁平 文 / 图

随着城市的发展,人们生活水 平的不断提高,四川省广安市邻水 县城区停车资源已不能满足市民的 停车需求。今年以来,邻水县提前谋 划,多措并举,全力加快智慧停车场 建设,通过理顺人车关系,推动解决 "停车难""充电难"这一历史遗留问 题,为市民提供更便利更美好的出 行环境和服务,提升城市生活品质。

"很便民,再也不愁没有地方停 车了。"近日,华灯初上,市民谢先生 和一帮篮球爱好者驾车通过进出口 自动道闸驶入邻水县体育场智慧停 车场,前后不到五分钟就把车停好 了,如此方便快捷,让他对这座新改 建智慧停车场赞不绝口。

据了解, 邻水县体育场位于县 城北部新城,是邻水县最大的室外 公共体育场。随着运动健身热的兴 起,体育场原有停车资源已不能满 足市民的停车需求, 占道停车现象 普遍存在,带来极大安全隐患。

今年5月,邻水县正式启动体

育场智慧停车场提档升级改造项 目,按照倒排工期、挂图作战要求, 在保证施工安全和质量的前提下, 日前,施工方顺利完成了沥青路面 铺设、车位划线以及安装停车场进 出口自动道闸和人行道铺装、车位 护栏等工作。改造后的体育场智慧 停车场用地面积3555平方米,设有 小汽车停车位76个,汽车充电桩车 位 10 个、摩托车等专用车位 102 个,既解决了体育场周边"停车难" 等问题,又满足了新能源车充电需 求,有效改善了市民群众休闲娱乐

除了已建成投用的邻水县体育 场智慧停车场外,在邻水县城,上甲 御城智慧停车场在建项目已进入 "收官"阶段,目前已完成人行道垫 层浇筑,人行道铺装完成90%,路缘 石安装完成300米,庭院灯安装完 成 48 盏。预计九月份建成投入后, 将提供小车停车位 98 个, 充电摩托 车位20个,极大缓解上甲御城等周



边小区停车难问题

今年以来,邻水县坚持建管并 重、科学规划、合理布局原则,充分 利用闲置地块等现有资源增加停车 位供给,加大停车资源的投入,同 时,配置充电桩、配套建设排水管网 等基础设施,依托智慧停车收费系 统初步搭建智慧城市管理系统,确 保停车场"盘活、建足、管好"

"接下来,将继续发挥'主动抓, 抓主动'的工作作风,奋力担当作 为,全力推动智慧停车场建设,着力 解决县城'行车难、停车难'问题,满 足群众日益增长的停车需求,有效 提升城市品质。"邻水县综合行政执 法局相关负责人表示。